
Ομιλία Προέδρου του ΙΣΝ, Ανδρέα Δρακόπουλου, κατά την τελετή βράβευσης Spirit of 
Pace, του Pace University στη Νέα Υόρκη 

Σε ευχαριστώ Ρόμπερτ για τα θερμά σου λόγια. Το εκτιμώ ιδιαίτερα. Και κυρίως σε 
ευχαριστούμε που μας έφερες σε επαφή με αυτό το σπουδαίο εκπαιδευτικό ίδρυμα.  

«Επίκεντρο ο Άνθρωπος» (στα ελληνικά και στην πρωτότυπη ομιλία). 

Αισθάνομαι άνετα ώστε να ξεκινήσω  την ομιλία μου στα ελληνικά, κατ’ αρχάς επειδή το Pace 
University προσφέρει μαθήματα ελληνικών, παρά το γεγονός ότι πρόκειται για μαθήματα 
αρχαίων ελληνικών και, δεύτερον, διότι πολλοί από εσάς είσαστε αρκετά εξοικειωμένοι με τα 
ελληνικά γράμματα: από την Άλφα Φι Δέλτα (Alpha Phi Delta), τη Δέλτα Κάππα Έψιλον (Delta 
Kappa Epsilon), τη Ζήτα Φι Βήτα (Zeta Phi Beta) και όλες τις υπόλοιπες αδελφότητες. Γνωρίζω 
ότι σας ακούγονται όλα ελληνικά (all sound Greek to you), αλλά αντιλαμβάνεστε τι θέλω να πω. 

Το νόημα που συμπυκνώνεται σε αυτήν τη φράση αποτελεί και τον λόγο που βρισκόμαστε 
απόψε εδώ. Και είναι ο βασικός παρονομαστής όλων των δράσεών μας στο Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος (ΙΣΝ). «Επίκεντρο ο άνθρωπος» λοιπόν, ή αλλιώς στο επίκεντρο του έργου μας βρίσκεται 
ο άνθρωπος.  

Από την πλευρά μας, κάνουμε ό,τι καλύτερο μπορούμε προκειμένου να διασφαλίσουμε ότι η 
υποστήριξή μας στους ανθρώπους για την κάλυψη των αναγκών και την επίτευξη των ονείρων 
τους – και κατ’ επέκταση η ευρύτερη στήριξη της κοινωνίας μας – βρίσκεται πάντα στο επίκεντρο 
του κοινωφελούς μας έργου. Όλοι οι άνθρωποι ανεξαιρέτως δικαιούνται ίση πρόσβαση σε 
βασικά αγαθά, όπως στην εκπαίδευση και σε υπηρεσίες ποιοτικής υγειονομικής περίθαλψης, 
ιδιαίτερα οι νέοι άνθρωποι ανεξαρτήτως του υπόβαθρού τους. Η προσέγγιση αυτή καθοδηγεί 
την κοινωφελή μας δράση εδώ και περίπου 30 χρόνια, σε περισσότερες από 135 χώρες, και 
χαρακτηρίζει τη συνεργασία μας με τους παραπάνω από 3.000 συνεργαζόμενους δωρεοδόχους 
οργανισμούς. Ο όρος «συνεργαζόμενοι δωρεοδόχοι οργανισμοί» είναι ένας όρος που 
χρησιμοποιούμε κατά κόρον, καθότι θεωρούμε τους ανθρώπους και τους οργανισμούς, με τους 
οποίους εργαζόμαστε στενά, πραγματικούς συνεργάτες στην προσπάθειά μας να 
εκπληρώσουμε το κοινό όραμά μας: να συμβάλουμε στη διαμόρφωση ενός καλύτερου κόσμου 
για όλους. 

Είναι πραγματικά τιμή μας που βρισκόμαστε απόψε εδώ μαζί σας. Ωστόσο, ακόμη πιο τιμητικό 
αποτελεί το γεγονός ότι μπορέσαμε να συνεισφέρουμε, έστω και λίγο, στη βελτίωση της ζωής 
των νέων ανθρώπων που βρίσκονται σε μια κρίσιμη καμπή της ζωής τους,  μέσω της 
συνεργασίας μας με το Pace University και, συγκεκριμένα, της παροχής ευκαιριών πρακτικής 
άσκησης και υποστήριξης της ψυχικής υγείας τους.  

Το Πρόγραμμα του Pace University, Community Impact Ιnternship Program, προσφέρει σε 
φοιτητές ευκαιρίες αμειβόμενης πρακτικής άσκησης. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα που δίνει τη 
δυνατότητα σε φοιτητές να συμβάλουν ουσιαστικά στις εκάστοτε κοινότητές τους, μέσω 
οργανισμών που υπηρετούν την κοινωνία, όπως ενδεικτικά η Δημόσια Βιβλιοθήκη της Νέας 
Υόρκης (NYPL) και ο οργανισμός South Bronx United, ο οποίος αποσκοπεί στην ανάπτυξη των 



νέων μέσω του ποδοσφαίρου. Το ΙΣΝ στήριξε ένα πιλοτικό πρόγραμμα κατά τη διάρκεια της 
πανδημίας, το οποίο συνεχίστηκε, χάρη στη διττή αποτελεσματικότητά του, δεδομένου ότι 
αφενός οι φοιτητές χρειάζονται ευκαιρίες για να αποκτήσουν εμπειρία και προϋπηρεσία και 
αφετέρου οι μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί ωφελούνται από την ενέργεια και τις γνώσεις των 
νέων ανθρώπων.  

Το εγχείρημα αυτό περιλαμβάνει και εμάς. Φέτος το καλοκαίρι, το ΙΣΝ υποδέχθηκε με χαρά δύο 
φοιτητές από το Pace University, και συγκεκριμένα τον Niko και τη Valentina, στα γραφεία μας 
στην Αθήνα, στο πλαίσιο του προγράμματος πρακτικής άσκησης του ΙΣΝ. Έχουμε φιλοξενήσει 
και στο παρελθόν interns, σε συνεργασία με άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα, και μπορούμε να σας 
διαβεβαιώσουμε για την προστιθέμενη αξία της συμμετοχής τους στο κοινωφελές μας έργο.  

Την τρέχουσα περίοδο, έχουμε επικεντρώσει τις δυνάμεις μας στο σύνθετο και εκτενές έργο 
υλοποίησης της Διεθνούς Πρωτοβουλίας για την Υγεία (ΔΠΥ), με ένα σημαντικό μέρος της να 
εστιάζει  στην ενίσχυση της ψυχικής υγείας των νέων σε όλο τον κόσμο, συμβάλλοντας τόσο 
στην κάλυψη των υφιστάμενων αναγκών όσο και στην ολοκληρωμένη ανάπτυξη της 
προσωπικότητας και εξέλιξης των νέων. Στο πλαίσιο της ΔΠΥ, αισθανόμαστε υπερήφανοι που 
υποστηρίζουμε τις προσπάθειες του Pace University στον τομέα της ψυχικής υγείας, για 
πρόληψη και έγκαιρη παρέμβαση, αποσκοπώντας στην εξάλειψη του στίγματος ψυχικής υγείας 
και στην καλλιέργεια μιας κουλτούρας αμοιβαίας υποστήριξης εντός του Πανεπιστημίου. Αυτήν 
ακριβώς την κουλτούρα προϋποθέτει οποιαδήποτε προσέγγιση υλοποιείται με «επίκεντρο τον 
άνθρωπο». 

Εκ μέρους όλων μας στο ΙΣΝ, σας ευχαριστούμε θερμά για την τιμή αυτή. Ευχαριστούμε τον 
Πρόεδρο του Pace University, Marvin Krislov, και όλη την ομάδα του Πανεπιστημίου για την 
αποστολή σας να ενισχύσετε την ψυχική υγεία των φοιτητών σας, το ένα τέταρτο από τους 
οποίους θα είναι τα πρώτα μέλη στην οικογένειά τους που θα κατέχουν πτυχίο Πανεπιστημίου.  

Εκπαιδευτικά ιδρύματα, όπως το Pace University, που ηγείται σε εθνικό επίπεδο της ανάληψης 
πρωτοβουλιών για την υποστήριξη των φοιτητών, βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της 
προετοιμασίας των νέων, ώστε να είναι σε θέση να αντιμετωπίσουν ένα ολοένα και πιο αβέβαιο 
μέλλον. Γνωρίζουμε ότι η τεχνητή νοημοσύνη εξελίσσεται παραπάνω κάθε ημέρα, αλλά θα 
βρεθεί και αυτή αντιμέτωπη με τις δικές της ουσιαστικές προκλήσεις, καθώς θα προσπαθεί να 
εμφυσήσει τις συνήθειες που συνθέτουν μια ολοκληρωμένη ζωή, να προωθήσει τη λεπτή 
ισορροπία μεταξύ αυτοτέλειας και συμμετοχής στην κοινότητα, που καθιστά τη ζωή μας 
λειτουργική ως μέλη της κοινωνίας μας, αλλά και να αναπτύξει το επονομαζόμενο EQ μας, την 
τόσο σημαντική συναισθηματική νοημοσύνη που παραμένει το μοναδικό διαχωριστικό 
χαρακτηριστικό των ανθρώπων. Τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα, όπως το Pace University, 
έχουν ολοένα και πιο καίριο ρόλο, κάθε ημέρα που περνάει.  

Η συναισθηματική νοημοσύνη, όταν τίθεται σε εφαρμογή, προσομοιάζει την καλοσύνη, και 
εσείς, η ομάδα του Pace, ξεχωρίζετε για την αφοσίωση και το πάθος που επιδεικνύετε επί 
δεκάδες συναπτά χρόνια, με στόχο την ουσιαστική κάλυψη των αναγκών των φοιτητών σας, 
καθώς και για την προσέγγισή σας που διαπνέεται από συνεργατικότητα, ρεαλισμό και 
καλοσύνη. Όπως είχε πει και ο Αμερικανός ψυχίατρος, Theodore Isaac Rubin: «Η καλοσύνη είναι 
πιο σπουδαία απ' τη σοφία. H συνειδητοποίηση αυτής της αλήθειας είναι η αρχή της σοφίας».  

Σας ευχαριστώ και διατηρήστε την ανθρωπιά σας! 


